

当端午遇上“六一”

来副中心 做个开心的 “孩子”

本报记者 李若晨 谢佳航 冯维静 王军志
实习记者 张嘉辉

当端午遇上“六一”，这个假期注定欢乐不止。学校的佳节活动刚刚落幕，家庭亲子游即将开启。您可以在森林绿荫间，开启一场音乐狂欢；到博物馆中，邂逅一场千年文明对话；也可以来到大运河边，尽享水上赛事的“燃”与“爽”，或在社区街巷里，领略都市商圈与乡村生活的趣味。

副中心总有一处，能让你做个开心的“孩子”。

这个“六一”孩子们欢乐不止

通州区幼儿园内，已是一片欢声笑语，粽叶飘香。推开教室的门，只见小朋友们正手拿一片粽叶，埋头苦干着。他们的好奇地摆弄着粽叶，有的小心翼翼地用勺子捞起糯米，“这是我第一次包粽子，虽然有点难，但特别好玩！”二大班的任同学一边兴奋地说着，一边向妈妈展示自己的作品。妈妈则在一旁耐心指导，脸上满是欣慰：“孩子今天特别开心，不仅学会了包粽子，还知道了端午节的由来，我们家长在现场看到孩子在制作粽子的过程中直面困难，学习团队合作，也特别欣慰，这样的活动很有意义。”当天孩子们做好的小粽子就被一个个送去食堂，供托盘餐桌上的佳节仪式感。

今年的“六一”刚好和端午重合，我们特意把两个节目结合起来，给每个班级设立了小主题，聚焦孩子们的自我服务展示，无论是动手包粽子，还是展示自己穿衣服、整理书包，都是在庆祝孩子的自我成长。通州区幼儿园保教主任谷锐欣说，希望通过活动让节日回归孩子本身，培养其独立能力，提升他们的成就感，被认可感，把教育真正融进生活。

准备一“开始！”北理工附中通州校区操场上，正上演着一场旱地龙舟赛。来自初一年级的八个班每班选出20人，10人一组，骑上五彩缤纷的充气“龙舟”劈波斩浪，展开激烈的角逐。“加油加油”在班同学的加油鼓劲声中，选手们双脚齐用，飞快地向前迈出整齐的步伐。对于初一年级的学生来说，这是他们过的最后一个“儿童节”。今年的儿童节与端午民俗相结合，趣味龙舟赛让我们感受到了团队合作的重要性，这让我最后的儿童节过得很有意义。”初一七班的王薇说。

龙舟赛罢，志愿者们拿出一盘盘精致的香囊，上面写着“学业有成”“锦鲤附体”“名列前茅”等祝福语。师生、学生之间互赠香囊、互送祝福。感觉通过这样的仪式，和学生之间的距离更近了，虽然看上去只是一个小小的香囊，但传递的是师生之间的深厚感情。”初一7班老师张晓会说。

六一前，区教委教育界别组织委员也走进学校，与官园小学广大师生、家长共同庆祝六一儿童节，开展“书香润童心 员委伴成长”主题活动，辅导员读书活动与校园“阅读”深度融合，以“慧阅读”促进“悦成长”，为全校师生带来了一场别开生面的书香盛宴。

今年儿童节，全区173名困境儿童也收到了暖心的“六一”礼包。通州区社会福利院与慈善协会联合会开展2025年度“护苗行动”困境儿童救助“六一”礼包”活动。工作人员精心准备了益智玩具、学习台灯和床单被罩等物品，以入户探访的形式，让困境儿童感受到政府的关怀与社会的关爱。年内，区民政局还将开展6场儿童活动，并对通州区困境儿童和留守儿童进入户探访。



听森林绿荫间震撼开唱

端午“六一”双节假期，如果想带孩子来一场亲子游，副中心哪里可以去？北京艺术中心的首届城市绿心森林音乐会不容错过。

5月30日至6月2日，北京艺术中心绿心露天剧场将迎来四场特别演出，涵盖古典、流行、摇滚、爵士等多元艺术风格。每日19时，“绿音图腾”——杭盖乐队音乐会，“金曲碰撞”李伟菘、李健跨界演绎金曲与音乐剧经典跨界音乐会，“林间音画”——李懿、李树与天津交响乐团的森林交响乐、《“天籁”回声》品冠国家大剧院合唱团初夏音乐会将纷纷上演。

5月31日至6月2日，北京艺术中心户外的星光舞台和乐境舞台，将在多个下午持续上演多场免费公益演出，带来一场场运河两岸的音乐盛宴。5000平方米的音乐市集和7000平方米的露营区，将全天候、全时空营造艺术氛围。听累了音乐，不妨逛市集，咖啡、啤酒、美食、潮流、手办应有尽有，还可以来北京艺术中心的手工体验区、艺术活动区，体验端午手作、林间投壶、艺术写生等多种艺术工坊活动，更有小丑表演、魔术表演等互动巡游，均为免费体验，供您沉浸式享受亲子艺术时光。

【温馨提示】

为方便市民来北京艺术中心观看演出、体验活动，主办方准备了免费接驳车，自驾的游客也可以按地图导航停车。

免费接驳车

常规班次：
5月30日，30分钟/班，循环发车。
东夏园站C口到北京艺术中心西厅：16:00—20:00
北京艺术中心西厅到东夏园站C口：16:30—21:00
5月31日—6月2日，30分钟/班，循环发车。
东夏园站C口到北京艺术中心西厅：11:00—20:00
北京艺术中心西厅到东夏园站C口：11:30—21:00
返程班车满即发，21:00末班车后将不再发车，请合理安排返程。

演出加强班次：
下午场及晚场演出开始前1小时将增加接驳车班次，约10分钟/班。每场演出结束后15分钟内发车。

自驾

自环、上码头方向而来，请导航“北京艺术中心地下停车场A区入口”或“三大建筑共享停车场A/B区入口”，进入A/H区停放。

北京环球度假区更是亲子游、全家游的首选。

若是想来“环球春日狂欢派对”，您得抓紧了，派对至尾声，将持续至6月1日儿童节当天，每天13:00—15:00和18:45的快乐大道上，穿着粉色的猫，爪吉吉，小黄人凯文，豹勃和斯图尔特等十余位身着华服的环球明星角色与炫彩花车会与您共度美好时光。伴随着动感音乐，阿根廷舞团MALEVO的演员还会带来极具节奏感的踢踏舞。这场激动人心的派对中，您不仅能够为观众记录下春日的动感节拍，更能亲身加入其中，和环球角色们来一场共舞，跟随阿根廷舞团成员的动作，舞出酣畅。

值得一提的是，5月5日至6月12日正值“环球心爱月”，环球大巡游起点处设置了环球心爱月主题区，您可以在粉红色的打卡墙前，留下爱意满满的亲子合照。

今年儿童节，全区173名困境儿童也收到了暖心的“六一”礼包。通州区社会福利院与慈善协会联合会开展2025年度“护苗行动”困境儿童救助“六一”礼包”活动。工作人员精心准备了益智玩具、学习台灯和床单被罩等物品，以入户探访的形式，让困境儿童感受到政府的关怀与社会的关爱。年内，区民政局还将开展6场儿童活动，并对通州区困境儿童和留守儿童进入户探访。

本版摄影 唐建 常鸣

端午黄页

来股商大展享重磅福利

传统“节味儿”从哪来？自然离不开传统文化的挖掘。

端午佳节，若想开启一场文化之旅，尽管来北京大运河博物馆，体验“殷商文明沉漫式”“全城文博联动”的饕餮盛宴。在这里，“看·见殷商”主题大展汇聚200余件殷墟文物，通过数字复原技术，让3000年前古代都城的市井烟火“穿越千年”。“殷墟之宝”亚长牛尊，时隔五十年首次聚首的妇好鸮尊，文物表情包“红把件”亚丑钺兄弟、“哪吒2”中宗海龙王敖光的武器原型玉刀……一件件都是国之重宝，够您一饱眼福，尽享商周青铜时代的历史文化底蕴。

最近，为优化参观流程，兽面乳钉纹铜方鼎、牛尊等“明星文物”重新“排兵布阵”，亚丑钺兄弟实现了“面对面”，龙形觥和兽面纹龙首提梁卣移至中间展厅，让您观展动线更丝滑，打卡的更省力。

参观者可以留好“持股商展票证（含电子票）”，可享运河文化旅游景区（中区）奥体公园2号码头上船，一路赏运河两岸风光，航行25分钟后到达三大文化设施码头，下船步行约25分钟到达北京大运河博物馆。航线为双向对开，观展结束后还可乘船返回，在运河波光与青铜器幽光的交相辉映中，触摸文明脉络。大殿门票，还可享受运河美食专属折扣，部分星级酒店房型升级，特定民宿“住一晚送一餐”，体育场馆健身课程、影院专属票价等323项优惠福利与精彩活动，超1万元羊毛可薅，真正实现“一票在手，福利我有”。

此外，全区144个文博空间同步开放，包括21个特色博物馆及类博物馆、41个书店、37个非遗工坊、30个文化园区和文化空间、15个美术馆和艺术馆……从通州博物馆的漕运历史到村史馆的乡土记忆，全方位展现通州的文化底蕴。文博季“客”十二条”也全新上线，邀您共赴一场难忘的端午之约。

【“看·见殷商”展指南】

时间：5月19日—10月12日，部分展品限时展出。
每日开放时间为10:00—20:00，19时停止入馆，每周一闭馆。（法定节假日正常开放）

地点：北京大运河博物馆1—2号展厅

亮点：此次展览汇集全国28家文博单位的338件（套）文物，重点展品超50件。其中，牛尊与河南博物院鸽尊被观众的喜爱打动，自愿“加班”，牛尊延续至6月2日，河南博物院鸽尊延迟至6月3日。

定时免费讲解服务：2025年5月28日—10月12日，每周二至周五11:00、15:00，无需预约，提前10分钟至“看·见殷商”展前咨询板处集合即可。（每场限5—50人）

公共交通：317路、通游专线23路（全天运营）、通游专线1路、通游专线2路、通游专线7路、三大文化设施摆渡线（节假日运营），在“上码头路”公交车站下车。

自驾停车：三大文化设施地下停车场（E区、F区最近），城市绿心森林公园P12停车场，城市绿心森林公园P17停车场，车位充足且有免费摆渡车（定点发车）。

北京环球度假区更是亲子游、全家游的首选。

若是想来“环球春日狂欢派对”，您得抓紧了，派对至尾声，将持续至6月1日儿童节当天，每天13:00—15:00和18:45的快乐大道上，穿着粉色的猫，爪吉吉，小黄人凯文，豹勃和斯图尔特等十余位身着华服的环球明星角色与炫彩花车会与您共度美好时光。伴随着动感音乐，阿根廷舞团MALEVO的演员还会带来极具节奏感的踢踏舞。这场激动人心的派对中，您不仅能够为观众记录下春日的动感节拍，更能亲身加入其中，和环球角色们来一场共舞，跟随阿根廷舞团成员的动作，舞出酣畅。

值得一提的是，5月5日至6月12日正值“环球心爱月”，环球大巡游起点处设置了环球心爱月主题区，您可以在粉红色的打卡墙前，留下爱意满满的亲子合照。

今年儿童节，全区173名困境儿童也收到了暖心的“六一”礼包。通州区社会福利院与慈善协会联合会开展2025年度“护苗行动”困境儿童救助“六一”礼包”活动。工作人员精心准备了益智玩具、学习台灯和床单被罩等物品，以入户探访的形式，让困境儿童感受到政府的关怀与社会的关爱。年内，区民政局还将开展6场儿童活动，并对通州区困境儿童和留守儿童进入户探访。

本版摄影 唐建 常鸣

看岭南龙舟队运河“漂移”

端午节怎么少得了赛龙舟？炎炎夏日若想消暑，可以来大运河河边尽享水上赛事的酷爽酣畅。5月31日至6月2日，2025年北京大运河龙舟嘉年华将在通州区运河河西岸、东关大桥—上营大桥水域举办，三天六场赛事，为您开启“国潮竞渡+运河文化深度体验”之旅。

5月31日当天的龙舟赛可是重头戏，从北运河西地铁站出来步行或骑行即可到达最佳观赛地点——运河两岸（东关大桥—上营大桥水域），本届龙舟赛首次升级为国家级赛事，您可以观看到来自全国各地32支队伍，500余名运动员的激烈争流，欣赏岭南龙舟队带来的传统龙舟表演。

广东岭南龙舟队是中国传统龙舟文化中极富特色的一支队伍，因其可在狭窄弯曲的河道中展现超高难度的“漂移”竟速而闻名。这场跨越千里的非遗盛宴，将岭南水乡最鲜汁原味的“速度与激情”带到北方——235米长的漂移龙船破水而来，80名运动员将以“弯道漂移”“急刹倒扣”等绝技，在大运河上演现实版本上狂飙。狭窄河道模拟的“L”“C”“S”弯赛道里，船头舵手如赛车手精准控向，鼓手以鼓点为“引擎”驱动节奏，桨手齐划同闻花飞溅，10秒完成“弯漂移”的岭南拼搏精神。当天还会有关大运河龙舟队、人大龙舟队、北京国际友人龙舟俱乐部、TBT佛山分会龙舟队、TBT广州分会队伍献上精彩对决。

端午节后两天更有极板、桨板、腕力赛、皮划艇等赛事接连举办，让您同时感受紧张赛场的“燃”与荷花田间的“爽”。观赛之余，您也可以逛逛运河河西岸聚集的40余个非遗文创、特色美食摆摊，打卡户外咖啡卡座和网红秋千，尽情体味节日的欢乐。

【竞赛安排】 (具体时间以比赛当天进程为准)

5月31日：

上午：龙舟赛 地点：东关大桥—上营大桥水域
08:30 200米直道赛
10:30 500米直道赛

下午：龙舟赛 地点：东关大桥—上营大桥水域
表演安排：
08:30—08:50 广东南海叠滘龙船漂移技艺表演
地点：东关大桥—上营大桥水域
16:00—16:30 广东南海叠滘龙船漂移技艺表演
地点：东关大桥—上营大桥水域

6月1日：

北京市拔河比赛 地点：运河河西岸
北京桨板公开赛 地点：千荷泻露桥—梁各庄桥水域

6月2日：

上午：北京腕力公开赛 地点：运河河西岸
下午：北京皮划艇公开赛 地点：运河河西岸

【温馨提示】

●交通
赛场周边停车不便，可能会影响您的观赛体验，建议绿色出行。
组委会推荐最佳观赛方式：
乘坐地铁6号线至

①北运河西站：出站后步行或骑行至西岸观赛
②北运河东站：出站后步行或骑行至东岸观赛
③通州北关站：出站后步行或骑行至西岸观赛

●天气
预计5月30日—6月2日天气以多云到阴为主，气温有所下降，最高气温30℃左右，最低气温18℃左右。
观赛期间请注意补水。

家门口逛商圈寻味乡村

不想出家门太远？副中心的各个街道乡镇也不乏双节活动。

北京远洋乐堤港将于5月31日至6月2日举办“乐购新华欢乐购”周年庆典，特别推出“双节同庆”主题活动，包含演出、手作、市集、游戏等多个环节。每日9时，您可通过“远洋乐堤港”小程序抢购电子优惠券，享受爆款直降、单品秒杀、6重超值福利；也可在手作坊体验国潮手提龙舟、端午团扇、香囊、浮雕香囊的制作和投票、套圈等小游戏；更有“冰雪奇缘之真爱魔法”（奥特归来之终极便便）、诗词赋再现九万里”（超凡科学秀）4大特色演出及陆幕幕影场、与首都电影院。端午期间，演出、市集、游戏、手作、手绘、亲子乐园、民俗体验于一体，一站式满足家庭需求。

千荷泻露桥西侧的北京国际财富中心广场上，文化集市与夜市将同时开放。白天您可以来文化市集，玩转趣味游戏，现场打卡晒朋友圈，更有集赞兑好礼活动，17:30到21:30，正值傍晚时分，您也可以来“通利福尼夜市”，点上啤酒、烤串、小龙虾，与朋友家人在绿茵草坪上一坐，从夕阳西下待到桥身亮起灯光，在运河畔享受难得的惬意时光。

若想寻味乡村生活，去处也不少。西集镇的6000亩樱桃已经进入最佳采摘期，红灯、美早等20多个品种酸甜多汁，沙古堆村等600家采摘园将开放至6月中旬。除采摘外，还可体验林下露营、运河绿道骑行、好运河小院、品西集家宴等“慢游”玩法。5月31日晚上当天，西集镇非遗文化集将重磅登场，白天，京津冀非遗传承人现场展演古法造纸、草编等技艺，亲子家庭可参与香囊制作、综艺课堂；夜晚，乡村音乐会将在樱桃林畔开唱，让果香与琴音交织，解锁与野趣共振、解锁与生活的结合。

此外，位于阳光会议中心的阳光彩虹湾·水世界刚刚正式开门迎客，12万平方米的空间内，您可以置身智能恒温按摩池，感受暴雨倾盆与水流按摩的反差体验；也可以在儿童乐园、长达近百米的极速彩虹滑道、体验速度与激情；还能在市集首层室内滑板冲浪装置上体验“陆地冲浪”的刺激。

从市区驱车40分钟，就到了通州区的天花板级农场——于家务乡第五季小龙虾生态农场。上午到热带植物园，赏三季梅，采摘热带水果，畅游百亩台湾热带雨林，体验2588米红军长征路徒步，中午来一场全民福铁锅炖，下午钓虾摸鱼，鸡窝掏蛋，与萌宠亲密互动，完成一天亲近自然的亲子户外活动。于家务、漷县、台湖的芍药也已花开成海，粉白相间的花朵层层叠嶂，期盼与您共享国色芳华。

端午期间，通州区将开启60项共计82场覆盖全年时段的活动体验。漕运码头的2025京杭对话·运河市集、北京城市图书馆的“新中国科学家故事展”、文化馆的“端午棕香情”文艺演出、张家湾古镇的红学文化雅集、永顺古镇的民俗运动会、潞城镇的摄影展、通运街道的非遗艾草香囊制作活动等，将为市民提供更多选择。从文化场馆的高雅

艺术到社区的烟火民俗，来副中心感受端午“六一”双节，无论老少，皆能找到属于自己的节日仪式感。

